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Sar�-Kahverengi-K�rm�z�-Turuncu-Kahverengi-Mor

412×1000=412Kohm %1, 5ppm
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Örnek: S�cakl�k katsay�s� 150 PPM/ C olan 1Kohm luk bir direncin ortam s�cakl�� � 

25 oC den 30 oC ‘ye ç�karsa direnç de� eri ne kadar de� i� ir.
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Örnek: TCR de� eri 200 PPM/ C olan 10 Kohm bir direncin 15 C 

s�cakl�k art�� �nda de� eri ne olur?

S�cakl�k artt�� �ndan direnç 30 Ohm azalacakt�r
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Özdirenç: 

Birim uzunluk (1 metre) ve birim kesitteki (1mm^2 ) iletkenin direncine özdirenç 

denir. Özdirenç “� ” ile gösterilir. 

Direncin Hesaplanmas�: 

Bir iletkenin direnci “R” (ohm), iletkenin boyu “l “ (metre), kesiti “S” (mm²) ve 

iletkenin yap�ld�� � malzemenin öz direnci olan “� ”(� .mm²/m) ya ba� l�d�r. Bir 

malzemenin direnci                 formülü ile bulunur.
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Soru: �� letmenin güvenlik kulübesine ayd�nlatma için bak�r tel çekece� iz. Elimizdeki 

bak�r telin uzunlu� u 40 m,  özdirenci 0,02 � m ve telin kesit alan� 4 mm² ‘dir. Bu 

bak�r telin direncini hesaplay�n�z.
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Direnç Çe� itleri
1.Sabit Dirençler

a. Karbon dirençler
b.Telli dirençler
c.Film dirençler

2.Ayarl� Dirençler
a.Trimpotlar
b.Potansiyometreler
c.Reostalar

3.Ortam etkili Dirençler
a.Foto dirençler (LDR)
b.Termistörler
c.Varistörler (VDR)



TEMEL ELEKTRON�K

�/

Direnç Ba� lant�lar�

1.Seri Ba� lant�

2.Paralel Ba� lant�
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100/3 ohm

30/11 ohm

120/83 ohm

$��;� ��
��� �

<���=�>

.3
/4��'�



TEMEL ELEKTRON�K

,-

Kondansatör Çe� itleri
1.Sabit Kondansatörler

a. Ka� �tl� Kondansatörler
b.Plastik Kondansatörler
c.Seramik Kondansatörler
d.Mika Kondansatörler
e. Elektrolitik Kondansatörler

2.Ayarl� Kondansatörler
a.Varyabl Kondansatör
b.Trimer Kondansatör
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Güç Elektroni� i
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Güç Elektroni� i
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Güç Elektroni� i
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Güç Elektroni� i

Zener diyotlar ;
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� ekil 2.22 Shockley diyodu (a)Sembolü, (b)pn e� de� eri,  
      (c)tranzistör e� de� er devresi (d)ak�m gerilim öze� risi 

(a) 

0 VD 

-VD 

VA [[[[V]]]] 

I A [[[[A]]]] 

(d) 

  p 

  n 

  p 

  n 

(b) (c) 
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I� �k Yayan Diyot 
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� ekil 2.37 � ki kutuplu tranzistörlerin iletime kutuplanmas�  
                (a) npn iletimi (b) pnp iletimi 

 
                                Rc                                                                   Rc  
                             25W                                                               25W  
             c            c 
                                                            +    Vcc                           -                 Vcc  
           s    Rb=5W   b                 I C               40V        s       Rb=5W   b               IC            10V         
              -            + 
+                            I B  +                                      -                       I B 
         Eb=5V             VBE           IE                               Eb=5V        VEB                 I E  
-                                      -     e                    +                                 e 
             
                                  (a)            (b) 
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